
A folyósítás feltételei:
– Négy héten keresztül a munkanélküli-ellátást fo-

lyósító ország foglalkoztatási szolgálatának ren-
delkezésére kell állnia.

– Mielőtt más tagállamba távozna, mindenképpen
kérnie kell a másik tagállamban történő munka-
keresést engedélyező nyomtatvány kiállítását.

– Az elindulástól számított hét naptári napon belül
jelentkeznie kell azon ország illetékes intézményé-
nél, ahol munkát keres, és be kell mutatnia a
nyomtatványokat.

– A regisztrációt követő három hónapig az álláske-
resés helye szerinti tagállam foglalkoztatási szol-
gálatával együtt kell működnie.

– Amennyiben valakinek három hónap alatt sem si-
kerül munkát találnia, érdeklődjön az ellátást
megállapító tagállam munkaügyi szervénél a
munkakeresés hat hónapig történő meghosszab-
bításának lehetőségéről.

– A más tagállamban történő munkakeresés lehe-
tőségét két munkaviszonyban töltött időszak kö-
zött csak egyszer lehet igénybe venni.

FFoonnttooss!! Az engedélyezett időtartam leteltét köve-
tően feltétlenül vissza kell térnie az ellátást erede-
tileg megállapító országba. Ha ezt később teszi,
anélkül, hogy erre külön engedélyt kapott volna az
ellátást megállapító ország illetékes intézményétől,
elveszítheti jogosultságát a fennmaradó ellátás
igénybevételére.

A tájékoztatás nem teljes körű, részletesebb felvilágosításért
kérjük, forduljon a munkaügyi központ

kirendeltségeinek munkatársaihoz!
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történő munkavállalásról?
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és szociális rendszer részeként

A projekt az Európai Unió támogatásával,
az Európai Szociális  Alap finanszírozásával valósul meg. 
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Minden tagállamban érvényesülni fog a szabad mun-
kavállalás elve 2011. május 1-jét követően, tehát
munkavállalási engedély nélkül, illetve az egyenlő bá-
násmód követelményeinek (pl. fizetés, munkaidő, sza-
badság) figyelembevételével lehet munkát végezni. 

Milyen szabályok érvényesülnek munkanél-
küliség esetén az Európai Gazdasági Tér-
ség (EGT) államaiban?

Az a magyar munkavállaló, akit egy másik tagállam-
ban foglalkoztatnak, nem kerülhet hátrányosabb
helyzetbe, mintha Magyarországon dolgozna. Ennek
érvényesülését egy közösségi rendelet biztosítja,
amely négy alapelvet fogalmaz meg a munkanélküli-
ellátás megállapítása kapcsán:
1. Diszkrimináció tilalma 

Azonos jogok illetik meg a munkavállalókat, füg-
getlenül attól, hogy milyen állampolgársággal ren-
delkeznek.

2. Egy állam jogának alkalmazhatósága
Egy személyre egy időben csak egy tagállam sza-
bályai alkalmazhatók, ellátást csak egy helyről
kaphat.

3. Összeszámítás elve
A munkanélküli-ellátás megállapításánál figyelembe
kell venni a másik tagállambeli munkában vagy biz-
tosítotti jogviszonyban töltött időszakokat is.

4. Ellátások exportálhatósága
Ha valaki nem abban a tagállamban kíván mun-
kát keresni, ahol munkanélküli-ellátását megálla-
pították, jogosult arra, hogy ellátását három
hónapon keresztül az álláskeresés helye szerinti
tagállamba „exportálja”, azaz ott vegye fel.

Azok a magyar állampolgárok, akik más tagállam-
ban végeztek munkát, a munkaviszony megszűnése
után jogosultak abban a tagállamban munkanélküli-
ellátásért folyamodni, ahol az utolsó munkavégzés
történt, méghozzá ugyanolyan feltételek mellett, mint
az adott tagállam állampolgárai. Minden országban
más szabályok vonatkoznak a munkanélküli-ellátá-
sokra. A jogosultság általában attól függ, hogy a
munkanélkülivé válást megelőzően mennyi időt töl-
tött az illető munkaviszonyban, és mennyi volt az át-
lagkeresete. Más tagállambeli munkaviszony vagy
biztosítási idő beszámítása is kérhető.

Mik a határ menti ingázókra és a hazatérő
munkavállalókra vonatkozó speciális
szabályok?

Határ menti ingázónak számít az, aki munkáját nem
a lakóhelye szerinti országban végzi, hanem másik
tagállamban, de hetente legalább egyszer hazauta-
zik. Az ingázó az ellátását csak a lakóhelye szerinti
államban tudja igénybe venni. Abban az esetben vi-
szont, ha a munkavállaló csak részben vagy idősza-
kosan válik munkanélkülivé (pl. teljes munkaideje
részmunkaidőssé válik), akkor joga van a munka-
nélküli-ellátást a legutolsó munkahelye szerinti or-
szágban igényelni, ám figyelembe kell vennie, hogy
az adott tagállam a saját jogszabályait alkalmazza,
így pl. nem minden tagállam biztosít munkanélküli-
ellátást a részben munkanélküliek számára, mint
ahogy Magyarország sem.

Hazatérő munkavállaló az, aki másik tagállamban
dolgozott és élt, de miután munkaviszonya megszűnt,
nem kíván a munkavégzés helye szerinti tagállamban

maradni, hanem inkább hazatér, és Magyarország
lesz újból a lakóhelye. Ebben az esetben választhat,
hogy az ellátását attól az országtól szeretné-e igé-
nyelni, ahol addig munkaviszonyban állt vagy Ma-
gyarországtól. Az előbbi esetben az ellátását az utolsó
munkavégzés helye szerinti tagállam állapítja meg és
folyósítja, az esetek döntő részében ez magasabb ösz-
szeg, mint a magyar ellátás maximum összege.

Hogyan működik a beszámítás?

Az EGT-tagállamban munkaviszonyban töltött idő-
szakokat minden esetben a munkavégzés helye sze-
rinti tagállam munkaügyi szerve igazolja az arra
rendszeresített nyomtatványokon. A munkaviszony
megszűnése után, még a hazautazás előtt ajánlatos
kérni a nyomtatvány kiállítását, mert annak utóla-
gos beszerzése igen hosszadalmas lehet.
Magyarországon az ellátás iránti kérelemhez csa-
tolni kell a fent említett külföldi munkaviszony iga-
zolására szolgáló nyomtatványt.

Hogyan történik a munkahelykeresés az
EGT-tagállamokban?

A munkaerő szabad áramlására vonatkozó európai
uniós jogszabályok biztosítják a másik tagállamban
való munkahelykeresés és a munkaerő-piaci szol-
gáltatások ingyenes igénybevételének (munkaköz-
vetítés, tanácsadás stb.) lehetőségét. Ezzel össz-
hangban, amennyiben a munkanélküli-ellátásban
részesülő álláskereső más tagállamban kíván állást
keresni, részére továbbra is folyósításra kerül a meg-
állapított ellátási összeg. 


